



Σύλλογος Δικαστικών Υπαλλήλων

Νομού Ροδόπης

Κομοτηνή, 26/10/2019

Προς

κο Ευρυπίδη Στυλιανίδη, βουλευτή ΝΔ νομού Ροδόπης

κο Δημήτριο Χαρίτου, βουλευτή ΣΥΡΙΖΑ νομού Ροδόπης,

κο Ιλχάν Αχμέτ, βουλευτή ΚΙΝ ΑΛ νομού Ροδόπης

Αξιότιμοι κύριοι Βουλευτές του νομού Ροδόπης,

στα πλαίσια του νέου κύκλου της κινητικότητας των δημοσίων υπαλλήλων παρακαλούμε όπως συνδράμετε, με κάθε τρόπο, στο δίκαιο αίτημα του συλλόγου μας για ενίσχυση της στελέχωσης των δικαστικών υπηρεσιών της πόλης της Κομοτηνής.

Σύμφωνα με στοιχεία διεθνών οργανισμών, η Ελλάδα έχει μία από τις χειρότερες αναλογίες δικαστικών υπαλλήλων ανά δικαστή (1,5:1, όταν το 2016 ο αντίστοιχος μέσος όρος χωρών Συμβουλίου της Ευρώπης ήταν 3,9 υπάλληλοι για έναν δικαστή). Επιπλέον το δικαστικό της σύστημα χρησιμοποιεί σε περιορισμένο βαθμό τεχνολογικές λύσεις για την αντιμετώπιση της γραφειοκρατίας ενώ λόγω της οικονομικής κρίσης που περνάει τα τελευταία χρόνια η χώρα δαπανά λιγότερα χρήματα για τη λειτουργία του δικαστικού της συστήματος (-33% οι δημόσιες δαπάνες για τη Δικαιοσύνη το διάστημα 2014-2016). Αποτέλεσμα όλων των ανωτέρω είναι η καθυστέρηση απονομής δικαιοσύνης με συνέπεια την απαξίωση των θεσμών από τους πολίτες αλλά και οι καταδίκες της χώρας μας στο Ευρωπαϊκό Δικαστήριο. Δυστυχώς οι δικαστικές υπηρεσίες της Κομοτηνής δεν αποτελούν εξαίρεση στην παραπάνω αναλογία με μεγαλύτερο πρόβλημα αυτή τη στιγμή την σοβαρή έλλειψη ανθρωπίνου δυναμικού.

Όπως γνωρίζετε η Κομοτηνή είναι η έδρα του Εφετείου Θράκης, ενός από τα μεγαλύτερα Δικαστήρια της χώρας στην αρμοδιότητα του οποίου ανήκουν οι έξι δικαστικές υπηρεσίες των νομών Έβρου, Ροδόπης, Καβάλας, Ξάνθης, Δράμας. Και ενώ κάποιος θα περίμενε λόγω των ιδιαιτεροτήτων και της σημαίνουσας θέσης που έχει η πόλη στην ευρύτερη περιφέρεια οι

δικαστικές υπηρεσίες της να είναι οι πλέον στελεχωμένες ο κάτωθι πίνακας αποδεικνύει το ακριβώς αντίθετο.

ΔΙΚΑΣΤΗΡΙΟ	ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΣ		ΕΠΙΜΕΛΗΤΕΣ ΔΙΚΑΣΤΗΡΙΩΝ		ΔΑΚΤΥΛΟΓΡΑΦΟΙ		ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ	
	ΟΡΓΑΝΙΚΕΣ	ΥΠΗΡΕΤΟΥΝΤΕΣ	ΟΡΓΑΝΙΚΕΣ	ΥΠΗΡΕΤΟΥΝΤΕΣ	ΟΡΓΑΝΙΚΕΣ	ΥΠΗΡΕΤΟΥΝΤΕΣ	ΟΡΓΑΝΙΚΕΣ	ΥΠΗΡΕΤΟΥΝΤΕΣ
ΕΦΕΤΕΙΟ ΘΡΑΚΗΣ	21	12	3	2	1	0	1	1
ΕΙΣΑΓΓΕΛΙΑ ΕΦΕΤΩΝ ΘΡΑΚΗΣ	9	6	4	1	0	0	1	0
ΠΡΩΤΟΔΙΚΕΙΟ ΡΟΔΟΠΗΣ	19	13	2	1	1	0	0	0
ΕΙΣΑΓΓΕΛΙΑ ΠΡΩΤΟΔΙΚΩΝ ΡΟΔΟΠΗΣ	19	6	6	1	0	0	0	0
ΕΙΡΗΝΟΔΙΚΕΙΟ ΚΟΜΟΤΗΝΗΣ	6	3	2	1	0	0	0	0
ΠΤΑΙΣΜΑΤΟΔΙΚΕΙΟ ΚΟΜΟΤΗΝΗΣ	4	1	2	1	0	0	0	0

Αν δε στην έλλειψη ανθρώπινου δυναμικού προστεθούν και οι κάτωθι παράγοντες γίνεται αντιληπτό ότι υπονομεύονται οι όροι για την ορθή λειτουργία και απονομή της δικαιοσύνης. Πιο συγκεκριμένα

1. η γεινίαση της Θράκης με Τουρκία και Βουλγαρία την έχει μετατρέψει σε μια από τις κύριες πύλες εισόδου παράνομων μεταναστών. Μεγάλος αριθμός υποθέσεων που αφορά την διακίνηση πολιτών τρίτων χωρών που δεν έχουν δικαίωμα εισόδου στη χώρα μας απασχολούν καθημερινά τις δικαστικές υπηρεσίες της Κομοτηνής είτε στο στάδιο της ανάκρισης, είτε στο στάδιο προσδιορισμού δικασίμου και κλήσης των κατηγορουμένων και μαρτύρων, είτε στο στάδιο της εκδίκασης είτε στο στάδιο της έκδοσης βουλευμάτων που αφορούν την εξακολούθηση ή μη των προσωρινών κρατήσεων
2. η λειτουργία πολλών δημόσιων οργανισμών και φορέων με σημαντικότερους την Περιφέρεια Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης και το Δημοκρίτειο Πανεπιστήμιο Θράκης. Στην Κομοτηνή επίσης είναι εγκατεστημένο ένα από τα τέσσερα Γενικά Προξενεία της Τουρκίας, λειτουργεί Γενικό Κατάστημα Κράτησης, ενώ στον ευρύτερο νομό Ροδόπης έχουν ιδρυθεί δυο Τμήματα Συνοριακής Φύλαξης, ένα στον Ίασμο και ένα στις Σάπες. Από τη λειτουργία των ανωτέρω δημόσιων υπηρεσιών δημιουργούνται σημαντικά ζητήματα που απασχολούν όλες τις δικαστικές υπηρεσίες της πόλης
3. η διαδικασία της κτηματογράφησης του νομού Ροδόπης η οποία βρίσκεται σε εξέλιξη αυτήν την περίοδο, έχει ως αποτέλεσμα το

συνωστισμό πολιτών στα γραφεία του Ειρηνοδικείου Κομοτηνής και του Πρωτοδικείου Ροδόπης για την έκδοση πιστοποιητικών δημοσίευσης ή μη διαθηκών, μη αποποίησης αλλά και για τη δημοσίευση ιδióγραφων διαθηκών, προκειμένου να τακτοποιηθούν τυχόν κληρονομικές εκκρεμότητες και διαφορές.

4. η αλλαγή του Ποινικού Κώδικα (καθώς και η επικείμενη νέα αλλαγή του!!!) έχει φέρει αναστάτωση κυρίως στα μεγάλα δικαστήρια της πόλης όπως π.χ. η Εισαγγελία Εφετών Θράκης, οι υπάλληλοι της οποίας κλήθηκαν μέσα στο καλοκαίρι να αποσύρουν υποθέσεις που είχαν προσδιοριστεί από το Μονομελές Εφετείο Κακουργημάτων και να τις εισάγουν στο Τριμελές Εφετείο Κακουργημάτων και επιπλέον να γνωστοποιήσουν σε κατηγορούμενους, μάρτυρες, πολιτική αγωγή και δικηγόρους την απόσυρση της υπόθεσης.
5. η αποχώρηση πολλών δικαστικών υπαλλήλων που συμπληρώνουν οσονούπω τα χρόνια που απαιτούνται για τη συνταξιοδότησή τους σε συνδυασμό με την αναλογία προσλήψεων αποχωρήσεων 1 προς 4 αλλά και η καθυστέρηση της ολοκλήρωσης των διαγωνισμών του ΑΣΕΠ διογκώνει ακόμα περισσότερο το πρόβλημα ιδιαίτερα αν κάποιος αναλογιστεί ότι πρόκειται για υπαλλήλους με αυξημένα τυπικά και ουσιαστικά προσόντα και μεγάλη εμπειρία.
6. Τέλος θα θέλαμε να θέσουμε υπόψιν σας και το ζήτημα της κτιριακής υποδομής. Στο νέο Δικαστικό Μέγαρο Κομοτηνής στεγάζονται οι κάτωθι υπηρεσίες: Εφετείο Θράκης, Εισαγγελία Εφετών Θράκης, Πρωτοδικείο Ροδόπης, Εισαγγελία Πρωτοδικών Ροδόπης, Ειρηνοδικείο Κομοτηνής, Πταισματοδικείο Κομοτηνής, Διοικητικό Εφετείο Θράκης, Διοικητικό Πρωτοδικείο Ροδόπης, Υπηρεσία Επιμελητών Κοινωνικής Αρωγής και ο Δικηγορικός Σύλλογος Ροδόπης. Μετά από μια δεκαπενταετία λειτουργίας παρουσιάζει σημαντικά προβλήματα όπως έλλειψη γραφείων και αρχείων. Ζητάμε τη στήριξή σας προκειμένου οι δικαστικές υπηρεσίες του Εφετείου Θράκης και της Εισαγγελίας Εφετών Θράκης μετεγκατασταθούν στο παλιό Δικαστικό Μέγαρο, όπως είχε προβλεφθεί αρχικά, αφού πρώτα αυτό καταστεί λειτουργικό και ασφαλές για όλους τους παράγοντες της δίκης.

Κύριοι βουλευτές, ελπίζουμε στις ενέργειές σας για όλα τα ανωτέρω προκειμένου να διασφαλιστεί, η συνέχιση της εύρυθμης λειτουργίας των δικαστικών υπηρεσιών της Κομοτηνής και στο μέλλον.

Μετά τιμής

Εκ μέρους του ΔΣ

Η Πρόεδρος του Συλλόγου

Δικαστικών Υπαλλήλων νομού Ροδόπης

Ανδρονίκη Χ. Σεργιαννίδου

Δικαστική Υπάλληλος

